

# 时代洪流培育我坚强奋进（七）

## ——马咏南细述七十多年风雨历程

书五经》，担心误人子弟。

直到2004年7月在香港举办第一届《全球中华文化经典诵读大会》，马咏南独自一人赴会，亲自耳闻目睹北京和高雄四岁的小孩能诵读《大学》和《中庸》，消除了我的疑虑，证明了王财贵博士的话，儿童的记忆力非常强，好像海绵能大量吸水，只要有心教导他们背诵经典，他们能在短短的时间里牢记经典读物，与其是让儿童背诵电视广告词，不如让儿童背诵有意义的经典，则将给儿童一生的精神财富。

回到印尼之后，马咏南邀请温金海先生参加印华妇女举办的庆祝印尼国庆节，会上有三位小孩：沈书玲、沈书林（四岁男孩）、马文琦一同

背诵《三字经》《唐诗》，后来沈书林在其祖母的教导下还会背诵《大学》，小孩子记忆力之强真是不可思议！

2005年印华总会和“比利达学校”合作，一同去北京参加第二届中华文化经典诵读大会，有三位小孩：饶豪杰、饶英杰、陈文振表演和背诵《三字经》、《唐诗》，哥哥饶豪杰当要出征时朗诵《游子吟》，弟弟饶英杰还反串成妈妈，真有趣。

2006年8月7至11日在台北—高雄，参加第三届中华文化诵读大会时，印尼团获得“老子奖”与“推动读经奖”。印尼团有五位小孩参加表演，其中一位Mathhew是Batak人，他还会背诵《礼运大同篇》。

印华妇女还特别去机场迎接凯旋归来的“五位小状元”2007年印华妇女去香港参加第四届全球中华文化经典诵读大会—香港会场。主题是：“经典迎大同，万众庆回归。”

另外我们也去香港大学陆佑讲堂，聆听中文学院院长单周尧教授主持的一系列有关读经的座谈会，使印华妇女获益匪浅。

连续四届参加诵经大会也使“比利达学校”更有信心推广儿童读经，也影响了在印尼的各大城市如雅加达、棉兰、万隆、三宝壟、泗水、巴里等地方的私立学校、校友会、华社等团体纷纷开办儿童读经班。

在Tangerang孔教忠孝学校、佛教学校、佛教基金会、华

文补习班、私人学校如：八华学校、民望学校都教《弟子规》，热爱传统文化人士如：杨瑞旭，吴宗盛也经常开“弟子规讲座班”，令人目不暇及，我们为师资发愁。

2008年-2010年因为没有接到《国际经典文化协会》举办下一届的经典诵读大会，故印华妇女没有出国参加诵读经典交流会。

所幸净宗协会和马来西亚合作举办《弟子规》师资培训班，使儿童读经班的教材更加多元化，用印尼文、中文和英文（三语的教材），使《弟子规》的教材流传广泛，印尼文版深受非华族学生之喜爱。

而印华妇女在报恩寺举办儿童读经班，最初人数有一百名分四班，锺海煊老师中风，到了2009年就剩下一班。家长和小孩认为诵读经典太难了。印华妇女只好用物质刺激比如送面包、糖果、文具来鼓励小孩继续读《弟子规》。

2010年11月20至21日在雅加达的台北国际学校举办了“小状元弟子规”比赛，有39个团队共240名学生参赛，印华妇女也派报恩寺《弟子

规》学习班参加比赛，孩子们一听说比赛有红包，就如初生之牛犊不怕虎，勇敢的上台参赛。

虽然这些学生都是住在贫民区，服装非常简单比不上国际学校的学生，但是我们不计输赢，重在参赛吸取经验。

印华妇女希望通过《弟子规》教育他们，人穷志不穷，要努力学习传统思想文化的《五常：仁义礼智信》、《八德：孝悌忠信礼义廉耻》，只要肯天天向上，学而不倦，必定能改变贫穷的命运。

2011年1月12至13日，在雅加达印华总会和中华传统文化基金会合办两天中华传统文化论坛，邀请净空长老和钟茂森博士讲经论道，约有一千多名社会人士出席。

而新加坡国大管理学院中文校友会在雅加达的校友杨瑞旭先生已经85次在印尼各大城市主讲有关学习《弟子规》的益处，并用投影机、动听的音乐和歌声来配合《弟子规》的内容，深受大众的喜爱。吴宗盛不计金钱，大量复印书本，教材赠送给有志当弟子规老师的华文老师。（未完下期待续）



1999年12月20日，印尼民间代表团应邀参加澳门回归典礼，左起：Benny S，王福涵，马咏南，Sirait，李慧君。